

2015年清华大学十大新闻之二

清华大学博士后制度建立 30 年

2015年是清华大学博士后制度建立30年。作为我国首批设立博士后流动站的单位，清华从最初的7个流动站点发展到目前的48个，覆盖理工科的全部一级学科，及文、史、哲、经济、管理等多个学科领域；累计招收博士后8000多名，居全国高校首位。在出站博士后中，有两院院士4人、海外院士2人、长江学者特聘教授32人，杰出青年基金获得者54人。

2015年4月25日，在主楼报告厅，召开了清华大学博士后三十年纪念大会暨第六届博士后创新讲坛。国家人力资源和社会保障部副部长、全国博管办主任汤涛，国家教育部副部长刘利民，中国科协党组副书记张勤，清华大学校长邱勇，校长助理尤政等出席会议。会议由副校长、清华博士后管理委员会主任姜胜耀主持。

会上举行了颁奖仪式。尤政宣布了2015年清华大学优秀博士后名单，张磊等10名博士后获奖。清华大学博士后校友会副会长兼秘书长，经管学

院副书记朱岩宣布获得2015年杰出博士后校友的名单，王田苗、欧阳明高、胡事民获此殊荣。汤涛、刘利民、张勤共同为获奖者颁奖。

在随后举行的第六届博士后创新讲坛上，汽车工程系教授欧阳明高作了题为“一个工科教授探索与思考的几点体会”、计算机系教授胡事民作了题为“网络可视媒体的智能处理：理解、检索和应用”的主题报告。

国家人力资源社会保障部专业技术人员管理司司长、全国博管办主任孙建立，中国博士后科学基金会秘书长、国家人力资源社会保障部专家与留学服务中心主任夏文峰出席了会议。北京航空航天大学、中国农业大学、中央美院、中关村海淀园博士后工作站、中国工程院咨询服务中心工作站等负责人和清华校友总会、校教育基金会等学校相关单位负责人以及校博士后流动站负责人、管理老师和300余名在站博士后、近百名出站博士后校友参加了此次会议。



汤涛、刘利民、张勤为2015年清华大学优秀博士后获得者颁奖